

# ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

IX. évfolyam 257 szám

Hétfő

Debrecen 1939 november 13

## ÁLLIG FEGYVERBEN VÁLSÁGOS NAPOKAT ÉL A FINN NEMZET KÉSZEN FÜGGETLENSÉGÉNEK MEGVÉDÉSÉRE

### Kisebbségi csatározásokról számolnak be a hadijelentések a nyugati frontról — Cáfolják a Belgiumhoz és Hollandiához intézett német ultimátum hírét

A világpolitikai érdeklődés most két irányba fordult. Az egyik a finn-országi tárgyalások sikertelen-

sége, a másik a belga-holland semlegesség tisztázása.

#### A német főparancsnokság vasárnap esti jelentése

Berlin nov. 12. A véderő főparancsnoksága közli: Az utóbbi napokban megkísérelték a franciáknak több olyan kísérlete, hogy a Pirmasentől 11 kilométerre délnyugati irányban fe-

lő egyik magaslatot, amelyet a mi előőrseink elfoglaltak, alacsony szálló repülőgépek és tüzérség támogatásával elfoglalják.

A magaslat a birtokunkban maradt és több foglyot ejtettünk. (Magyar T. I.)

#### A francia vezérkar vasárnapi jelentése

Páris, november 12. Hivatalosan jelentik november 12-én délelőtt: Vasárnapra virradó éjjel az arvo-

nal különböző pontjain kisebb csatározások voltak.

#### Veszélyeztetik a finnek függetlenségét az orosz javaslatok

Helsinki, november 12. A Szovjet Táviróti Iroda által közölt jelentésre válaszolva a finn külügyminiszter közli, hogy a szovjetkormány olyan javaslatokat tett a finn kormányoknak, amelyek fe-

nyeztetik az ország függetlenségét.

A szovjetkövetelések következtében Finnország kénytelen megérősíteni védelmi intézkedéseit.

#### Holtpontra jutottak a tárgyalások

Róma, november 12. Az olasz lapok moszkvai jelentése szerint az orosz főváros diplomáciai köreiből rendkívül súlyosnak ítélik meg Finnország és Szovjetország viszonyát.

— A finn orosz tárgyalások holt-

pontra jutottak és nem valószínű, hogy rövidesen változás következzen be a két ország viszonyában. A szovjet nem hajlandó többé semmiféle engedélyt sem tenni és ha a finn kormány nem ismeri el a szovjet követeléseit, az végze-

tes szakadásra vezethet.

Ezzel a moszkvai félhivatalos információval kapcsolatban a Popolo di Roma megjegyzi, hogy Helsinkiben hasonlóan beszélnek

a moszkvai tárgyalásokról, — így hát egyelőre nem látszik valószínűnek, hogy diplomáciailag még rendezni lehessen a két ország viszonyát.

#### Helsinki nem bizik a tárgyalások sikerében

Kopenhága, november 12. (NST) Helsinkii jelentés szerint a finn fővárosban azzal számolnak, hogy a kormány rövidesen dönt, tovább folytatják-e a tárgyalásokat az orosz kormánnyal, vagy pedig a finn küldöttség elhagyja a szovjet fővárost és visszatér Helsinkibe.

Helsinkiben már alig tartják le-

hetségesnek, hogy a tárgyalásokat eredményesen tolytathatják.

Rámutatnak arra, hogy Finnország az előzékenység legvégső határáig ment el, Moszkva viszont rádió keresztül nagyon kemény hangot használ Finnországgal szemben. A remélt kölcsönös előzékenység helyet.

#### Sztalin visszautasította a finn ellenjavaslatokat

A Reuter Iroda Helsinkiből Stockholmba érkezett távirat alapján jelenti, hogy Sztalin állítólag kijelentette, hogy nem fogadhatja el jelenlegi formájukban a finn ellenjavaslatokat és nem mondhat

le a finn területen létesítendő haditeherészeti támaszpontokra irányuló követelésekről. Szovjet-ország vezetői új emlékiratot készítenek elő.

#### Fokozott mértékben gondoskodik Finnország a védelemről

Helsinki, november 12. (Havas) A finn sajtóirodát hivatalos helyről felhatalmazták, hogy a Szovjetország Táviróti Irodának az orosz finn helyzetről megjelent közleményével kapcsolatban a következő magyarázatot tegye közzé:

A szovjetkormány maga javasolta, hogy kezdjünk tárgyalásokat, de e tárgyalások folyamán számítva Szovjetország felelősségére, igen jelentős engedményeket követelt Finnor-

szág részéről. Ezért érezte magát kötelezve Finnország arra, hogy fokozottabban gondoskodik semlegessége biztosításáról.

#### Nem intéztek ultimátumot

A Sunday Dispatch szerkesztője szerint legilletékesebb forrás szerint nem felelnek meg a valószínűleg azok az értesülések, hogy Németország Hollandiához és Belgiumhoz ultimátumot intézett, melyben tengerészeti és légi támaszpontokat követel.



London, nov. 12 (NST.)  
Tilbury kikötőjében egy angol lobogó alatt befutó tehergőzös legénységének nyolcvan tagját a rendőrség letartóztatta a hajó papírja inak átvizsgálása után. Az esetről a rendőrség semmiféle felvilágosítást sem hajlandó adni.

Ostendei jelentés szerint a dűnkirchenei francia 7.5 cm-es légvédelmi ágyuk négy lövedéke La pannenál belga területre hullottak.

(Stefani). Hir szerint a német-belga határt Achennél és Eupen-nél lezárták. (Magyar T. Iroda)

(NTI) „Deutsche Allgemeine Zeitung” rigai jelentése szerint november 30-áig 50.000 német visszavándorlót hoznak haza Litvánian keresztül a Szovjetből.

Az Airisto nevű 2430 tonnás finn hajót egy német hadihajó feltartóztatta Swinemünde kikötőjébe kírerte. A hajó Finnországból celluloid rakománnyal az Egyesült Államokba tartott. (MTI.)

(NTI). Északirországi jelentések szerint az angol hatóságok 65 iri letartóztattak. A letartóztatottakat pénteken elszállították Londonderry fogházába. (MTI.)

(Havas) Raczkievicz lengyel köztársasági elnök november 9-én kelt rendeletével Rydz Smigly tábornogot felmentette fővezéri és a hadseregvezetői tiszte alól.

Brükel, birodalmi biztos, rendeletet adott ki a bécsi gázmaszkok beszolgáltatására vonatkozóan. A rendelet szerint, mivel keleten az ellenséget megverték, Bécs városának nincs többé szüksége gázmaszkokra.

Erzsébet angol királyné a fegyverszünet évfordulója alkalmából rádiószózatot intézett az angol birodalom asszonyaihoz és sajnálkozásának adott kifejezést, hogy a békeidőket újból háború váltotta fel. (Magyar Távirati Iroda.)

Berlinből jelentik: „A blokád megsemmisült” — jelenti első oldalon a „Führer” című német folyóirat és közli a bélyeggyűjtőkkel, hogy vadonatúj bélyegkiadások érkeztek Panamából, Belga Kongóból, Urugvayból és Kinából.

## A debreceni Szociális Missziótársulat kedden ülést tart

A Szociális Missziótársulat debreceni szervezete 14-én, kedden délután 4 órakor tartja gyűlését a kegyesrendi gimnázium tanácstermében. A gyűlést pontosan kezdik.

Olvassa és terjessze az:

## „Alföld”-et

## Változás a Csapó-uccai villamos közlekedésben

Debreceni Helyi Vasút értesíti az utazóközönséget, hogy a mai naptól kezdve a Csapó utcai vonalon az utolsó kocsit további intéz-

kedésig a Köztemető főbejáratától 16 ó 12 pcor, a Kassa uti bejárat tól pedig 16 ó 16 pcor indul.

## Budapesten tárgyal ma dr. Révész püspök

Dr. Révész Imre református püspök Törökszentmiklóson részt vett az esperesi konferencián, majd vasárnap délelőtt igét hirdetett.

A püspök Törökszentmiklósról Budapestre ment ahol hivatalos ügyeket intéz. Dr. Révész Imre püspök holnap este tér vissza Debrecenbe.



## Győzött a magyar válogatott — kikapott a vasutas

A tegnapi nap sporteseményei közül kiemelkedik a belgrádi magyar—jugoszláv futball válogatottak mérkőzése, melyet megérdemelten nyert meg a magyar válogatott 2:0 (1:0) arányban. Az első féldő góljait Sárosi dr., a másodikat pedig Kiszely lőtte.

A magyar csapat megérdemelten győzött mert minden részében jobb volt ellenfelénél.

A DVSC tegnap a diósgyőri Mávag csapatát látta vendégül és attól 2:1 arányban kikapott. A vezetést 11-es büntetővel Bán szerzte meg az utolsó percben. A diósgyőri csapat nem is olyan nagy, mint amilyennek be hírezték...

B) válogatott—Eger 10:2 (6:1). A győztes csapat góljait Serfőző (4), Jenőfi (3), Gazdag, Kaloosay és Várady szerezte.

## A mutatóujját összeszevta a fúrógép fogaskereke

Takács Mária 9 évesiskoláslány gróf vécsy ucca 2 szám alatti lakos vasárnap délután az udvaron játszadozott a fúrógéppel. A gép fogaskereke véletlenül elkapta a kislány bal kezének mutató ujját és annak első perccét összeszevta. A mentők részesítették elsősegélyben.

## Német bombavető Párizs közelében

A Popolo d'Italia és a a Stampa párisi jelentése szerint, szombaton 37 német repülőgép repült el Franciaország területe fölött. A 37 bombavetőgép közül háromnak sikerült a francia fővárost is megközelíteni.

Felhívja a városi adóhivatal akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó kötelesekket — bor, sör-, szeszesitalneműek (pálinka, likőr, tiszta-szez, e-

## Kitűnő a sagótarjáni „KALOR”

folytonégő kályha s a „LUNA” takaréktűzhely kapható

## Sesztina Lajos

vasnagykereskedésében, DEBRECEN, PIAC-UTCA 23. szám.

gyéb égetett szeszesitalneműek és stb. — az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két litert is meghaladó, de 25 literen aluli, sőt két litert meghaladó, de 25 literen aluli, szeszesitalneműeket egy liter mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személy y-pod gyásként a város területére behoz tartozik a behozott adótárgy nevét mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vám-sorompónál a bejelentések átvételére jogosított közegeknek a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállított fogyasztási adót ugyancsak a fentemített közegeknek, a közegek áll-gyasztsági adó bárcá) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket a vasuton, vagy tengelyen, kézi-, és személypodgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közegek, illetve a behozatali utakon felállított vám-sorompók kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy nevét mennyiségét, ugyancsak az el-raktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkeket a postai kéz-sesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni, s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartanak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknél a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített, vagy megrövidítés veszélyének kitett fogyasztási adó, illetve adópótlék a négyszeres összegig annak nyolcszoros összegéig terjedő pénzbüntetéssel büntetettik.

## Vígyszínház

A katonás fegyelem, a bajtársi együttérzés, a fanatikus hit és a becsület felejtethetlen világfilmje a:

## Hétpecsétés titok

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

## Mindenféle nyomtatványokat

izléses és kifogástalan minőségben

készít:

## az „Alföld” nyomdavállalata

Debrecen,

Piac ucca 41. sz.



**ANYAKÖNYV**  
Eljegyzés: Molnár László mészáros—Veiczi Vilma Mária Mező u. 8 szám.

Házasságok. Csösz Gyula—Talmácsi Róza Vigkedvű M. uca 47. Varga Mihály—Nagy Mária Kucruc uca 36. Tóth Károly—Császi Juliánna Szeremlei uca 4.

Születések: Némethi János gazdálkodó Bánk 32 fiu András, Csáttári Gábor fm. Bellegelő 2 leány Erzsébet Katalin, Fábian József műszaki tisztviselő Széchenyi u. 89. leány Katalin Teréz.



**GYÁZ ROVAT**  
Halálhíradások: Veréb Imre ref. 2 hónapos Sáros u. 3 — Dr. Nagy Dénes orvos ref. 34 éves Tiszafüred, — Zolnai Irméné rk. 31 éves Székelyhadosztály u. 18 b.

**Összeírás végett be kell jelenteni a lovakat és öszvéreket**

Minden ló, öszvér, fogatosjárom tulajdonosa (birtokosa) köteles bejelenteni a tulajdonában levő állatra és járműre vonatkozó adatokat.

A bejelentés és a marhalevelek kiváltása a városi elsőfoku közigazgatási hatóság földszint 43. szám helyiségében történik a következő napokon:

November 11, 13, 15 K. 16 L. 17, 19 M. N. 20 Ny. O. P. 22 R. S. 23 S. SZ. 24 T. Ty. U. Ü 25 V. Z. betűvel kezdődő nevelő tulajdonosok (birtokosok) november 27 29 és 30 napján pedig az esetleg elmaradtak.

Az állatok és járóművek ihatóságai vizsgálata 1939. december havában később megjelölendő időben és helyen fog megtartani.

Amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el aki: bejelentési kötelezettségének nem tesz eleget.

A kihágás büntetése két hónapig — háború idején hat hónapig — terjedhet elzárás. A pénzbüntetés legkisebb összege 10 P legmagasabb összege pedig 8000 pengő.



**SZÍNHÁZ**  
MŰSOR  
Hétfőn este „Csipetke.” 50 száralékos tisztviselő est.  
Kedden este 8 órakor: „Három sárkány.” (A 8 bétet).

A falopások megakadályozása érdekében, a város területén az erdei termékek eladása és vétele csak oly feltétellel eszközölhető ha az eladó és eladni szándékoló erdei termékek jogos szerzésűttermelő, illetve eladó birtokos községbizonyítvánnyal igazolja.

**A Csokonai Kör ünnepélye a Kollégium disztermében**

A Csokonai Kör ezévi Csokonai ünnepélyét 20-án, hétfőn délután 6 órakor tartja meg a Kollégium disztermében, Az ünnepi előadást Németh Antal tartja Magyarorságnak és európaiság címmel. A műsort értékes szavazatok és énekszámok gazdagítják.

**Vetített képes előadás Finnországról**

Dr. Papp István egyetemi magántanár „Finnország” című vetített képes előadását 16-án este 6 órakor tartja meg a Déri Muzeumban az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam keretében. Belépőtídj nincs.

**Négy korosztálynak összeírással kell jelentkezni**

A honvédelmi miniszter egyelőre az 1901, 1902, 1903 és 1904. évben született hadköteleseknek nyilvántartásba vétele céljából való összeírását rendelte el.

Ennek folytán a polgármester felhívja a fenti évfolyamokba tartozó hadköteleseket, hogy összeírásuk végett a polgármesteri VI. katonai ügyosztályon. Kossuth uca 20 szám alatt I. lépcső III. emelet 65 számú helyiségében a délelőtti hivatalos órák alatt jelentkezzenek.

**Férfiöltönyök árverése a hatósági raktárban**

A Dégenfeldtér 5. szám alatti hatósági raktárban az 1939 november hó 16-ára és november hó 24-ére kitűzött árverésen 41 db olcsóbb minőségű férfi öltöny fog elárvereztetni.

**„Az ország megnagyobbodásának nevelő hatása a magyar ifjúságra”**

Kedden délután 6 órakor a Kereskedő Társulat disztermében (Piac uca 81. emelet) „Az ország megnagyobbodásának nevelő hatása a magyar ifjúságra” címen Vezress István dr. tanügyi tanácsos tart előadást a Szülők Iskolája előadásainak keretében. Közreműködik a Dohánygyári Vegyeskar.

**A házbirtokbevallási ívet november végéig kell benyújtani**

A házbirtokosoknak a birtokukban levő házak után az 1940. évre szóló házbirtokbevallási ívet folyó évi november hó 1 és 30 között terjedő hónapban, a hivatalos órák alatt, délelőtt 8—12 óra között a Városi Adóhivatal III/a. kivetési osztályánál (I. emelet 37. sz. helyiség a Sas utca felőli lépcsőlejárattal szemben) a következők mellett nyújtsák be. Városi Adóhivatal.

**A Péterfia-úcai egyházzrész Női Körének kávédelútánja**

A Péterfia-úcai református egyházzrész Női Köre 14-én, kedden délután 5 órai kezdettel rendezi a Kálvin tér 5 szám alatti helyiségében, a Baltazár-teremben első kávédelútánját. Előadást tart Dr. Tankó Béla egyetemi tanár. A kávédelútán iránt nagy az érdeklődés.

**Ingyenes méhészeti tanfolyamra lehet jelentkezni**

A méhészeti felügyelőség kezdő méhészek részére ingyenes méhészeti tanfolyamot tart. Jelentkezni lehet 25-ig a méhészeti felügyelőségen minden délután 3 és 5 között.



**40000**  
ARANYPENGŐBŐ FŐNYEREMÉNYT NYERHET.  
A 23. JÖTEKONYCÉLU M. KIR.  
ÁLLAMI SORSJÁTÉKON  
HUZÁS 1939. DECEMBER 5-ÉN.  
MÉRE SORSJEGY ÁRA 3 ARANYPENGŐ. FÉL SORSJEGY 50 ARANYPENGŐ

Debrecen város törvényhatóságánál nyugdíjjogosultsággal egybekötött szervezett s a törvényhatósági bizottság legközelebbi rendes közgyűlése által életfogytiglanra szóló választás utján beöltendő egy, a XI. fizetési osztályba sorozott segéd nyilvántartói állásra pályázatot hirdet a polgármester. A pályázati kérvényeket november 30. déli 12 óráig kell feltétlenül benyújtani.

Az adóköteles illetményű alkalmazottak alk. ker. adóztatás alábejelentése könyvkereskedésekben vásárolható illetményjegyzéken történik, amelyeknek kitöltése s áltálaban az alk. ker. adók lerovása körüli, a munkaadót terhelő teendők ellátása tekintetében a városi adóhivatal részletes felvilágosítással szolgál.

**Egy krajcárt a repülésért**

A közegészségügyi rendelkezések szerint az uccáknak és köztereknek bármikénti bemocskolása tilos. Tilos az uccákon és piacutereken a gyümölcs és zöldség hulladékok eldobálása. Kihágási eljárást indítanak a rendelkezések megszegői ellen.

A RÉG ELHANYAGOLT székrekedések kezelésében gyakran már kis mennyiségű természetes „FERENC JÓZSEF” keserűvíz naponkénti használata is igen hatásosnak bizonyul, úgy hogy a gyomormesztés is megjavul, az epe kiválasztás fokozódik, az anyagcsere megélénkül és a vér felfrissül. Kérdez e meg orvosát!

**HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ**

Korda Sándor új filmóriása:

**Riadó Indiában**

Raymond Massey, Valerie Hobson főszereplésével.  
Világhíradó!  
Előadások: 5, 7 és 9 órakor.



**RÁDIO**

A rádió mindennap 6.40-kor reggel kezd, 12.40, 2.20, 4.40, 7.25, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve adásokat, előadásokat és vizualizációkat, 5 és 10.40-kor idegennyelv- és angolul tanulóknak, 12.00-kor harangszót és híradókat, 1.30-ig arctolyamhíreket ad.

**Hétfő**  
4.15 Diákfelőrá.  
5.15 Szabó István dr. előadása.  
6.45 A rádió Szalonzenekara.  
8.50 Hazatérés.  
7.25 A Rádió Szalonzenekara és Misi c-zene-kara.  
8.10 Az Operaházi Zenekar hangversenyének ismertetése.  
8.50 Operaházi Zenekara.  
10.05 Táncelemek.  
11.20 Balázs Kálmán c-zene-kara.

**MAV VONATOK INDULÁSI ÉS ÉRKEZÉSI IDŐTÁBLÁZATA**

HONNAN	VONAT	név	érkezik	HONNAN
Bpest nyugati	sz.		4:35	Bpest nyugati
Tiszalök	sz.		6:52	Tiszalök
Tiszafüred	sz.		7:02	Tiszafüred
Nyirábrány	sz.		7:05	Nyirábrány
Nagykereki	sz.		7:12	Nagykereki
Nyiregyháza	sz.		7:15	Nyiregyháza
Püspökladány	gy-sz		7:22	Püspökladány
Nagyléta Vértes	sz.		7:42	Nagyléta Vértes
Tiszalök	sz.		8:35	Tiszalök
Püspökladány	sz.		8:58	Püspökladány
Szerencs	sz.		9:10	Szerencs
Nagyléta-Vértes	sz.		11:13	Nagyléta-Vértes
Hajdunánás	sz.		11:25	Hajdunánás
Nyirábrány	v.		11:30	Nyirábrány
Derecske	m.		11:35	Derecske
Nyháza	sz.		11:40	Nyháza
Bpest nyugati	gy.		11:46	Bpest nyugati
Füzesabony	m.		12:23	Füzesabony
Bpest nyugati	sz.		13:52	Bpest nyugati
Nagykereki	v.		14:22	Nagykereki
Bpest keleti	Arp		15:24	Bpest keleti
Tiszalök	v.		16:12	Tiszalök
Balmazújváros	m.		16:45	Balmazújváros
Nyirábrány	v.		16:54	Nyirábrány
Nagykereki	gy.		16:55	Nagykereki
Nyháza	m.		17:04	Nyháza
Nagykereki	gy.		18:25	Nagykereki
Bpest nyugati	m.		18:35	Bpest nyugati
Nyiregyháza	gy.		18:39	Nyiregyháza
Füzesabony	m.		20:10	Füzesabony
Püspökladány	sz.		20:20	Püspökladány
Tiszalök	sz.		20:28	Tiszalök
Nyháza	Arp		20:33	Nyháza
Ungvár-Nyháza	sz.		21:20	Ungvár-Nyháza
Nyirábrány	m.		21:30	Nyirábrány
Bpest nyugati	sz.		22:15	Bpest nyugati

**HIREK**

**Springer foto, papirkereskedés**  
Ferenc József ut 38. szám.  
Telefon: 30-57.

**Katonai térképek, fotocikkek, papíráruk** megbízható bevásárló helye:

**Férfi öltöny**  
és kabát szövetek  
**OLCSÓN**  
**Petriknél SZENTANNA-U 5**

HA AZ arcvonala fakó, szürkés-sárga és tekintete bágyadt, ha hangulata nyomott és nehéz álmok gyötrik, mert makacs székszorulás, a bél tulságos rothadási folyamatai, gyomorégés és epepangás kinozzák, olyankor tanácsos néhány napon át reggel felkeléskor egy-egy pohár természetes FERENC JÓZSEF keserűvizet innia. Kérdezze meg orvosát!

Az ország baromfiállományában évről-évre nagy pusztításokat okoznak a különféle baromfibetegségek, ezek között elsősorban a baromfikolera. A polgármester felhívja a város lakosságát, hogy a baromfikolerában vagy annak gyanújában történt megbetegedéseket az elsőfokú állategészségügyi

hatóságnál azonnal jelentsék be. Ennek a bejelentésnek elmulasztása kihágást jelent.

Vd. 8067/1939 szám.  
A-verési hirdetmény

A debreceni kir. Járásbíróság 1938 évi Pk. II. 30312 számú végzése folytán, 1939 november 14 napján délután 4 órakor Debrecenben Rákosi Jenő utca 4 sz. alatt a debreceni kir. Járásbíróság 1938 évi 8854 sz. végzése folytán Pk. II. 26011/1938 sz. jegyzőkönyveken 1-58 tétel alatt le, illetve felülfoglalt 3234 pengőre becsült ingók, u m : szőnyegek, butorok, könyvek, képek és ezüstök nyilvános bírói árverésen a legtöbbet igérőnek, esetleg becsáron alul is eladhatnak az 1881. évi LX. tc. 107. és 108 §-ai értelmében.  
Debrecen, 1939. okt. 28.  
Szilágyi Lajos sk. kir. bir. végrehajtó.

Debrecen város törvényhatósága egész területén, az erdőben tüzet rakni tilos. Az erdő közelében 100 m. távolságon belül fekvő földeken és az erdő közze ékelt tisztásokon is csak a kezelő m. kir. erdőhivatal előzetesen megadott engedélye mellett szabad csak tüzet rakni.  
Aki ez ellen vét kihágást, amennyiben a szabályellenes eljárásból tűzveszély származott, vétséget követ el.

Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy a m. kir. Pénzügyminiszter 1938. évi 29 000 számú rendelete folytán a hadirokkantak, hadiözvegyek, hadiárva, vitézségi éremtulajdonosok és tűzharcosok alábbi adókedvezményben részesülnek:

Adókedvezményben részesülnek a hadirokkantak, hadiözvegyek és a hadviseltek.  
1.a mennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 P-t nem haladja túl, az I. járadékosztályu hadirokkantakat 30 százalékos, a II. járadékosztályu hadirokkantakat 20 százalékos, a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantakat, valamint a vitézségi éremtulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos,  
2. amennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege 50.- pengőnél nagyobb, de 100 pengőt nem haladta túl, az I. járadékosztályu hadirokkantakat 30 százalékos, a II. járadékosztályu hadirokkantakat 20 százalékos, a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantakat valamint vitézségi éremtulajdonosokat és tűzharcosokat adók összegére, hanem az ezek után járó állami, törvényhatósági és községi pótdadókra is a fent megjelölt mértékben.

Az a munkaadó géptulajdonos, aki a belesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, ugy a gazdaságában, üzemében történő baleset esetén az 1902 XIV. tc. 24 §-a, illetve az 1912. VIII. tc. 5 és közadók módjára fog behajtatni, a mulasztás a kihágási eljárás jogkövetkezményeit vonja maga után kat 5 százalékos adómérséklés illeti meg.  
Az adómérséklés kiterjed nem-cseti a föld, ház és általános ke-Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasá

gi munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra, vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

Az adómérséklésre való igényjogosultság megállapítása akként történik, hogy az arra igényt tartó hadirokkant, hadtözevegy, hadisárva, vitézségi éremtulajdonos a tűzharcos ilyen minőségét igazoló eredeti igazolványát és ennek másolatát a városi adóhivatal I. em 33 számú szobájában legkésőbb április hó végéig bemutatja A városi adóhivatal az eredeti igazolvány alapján a bemutatott másolatot hitelesíti és az eredeti igazolványt azonnal visszaadja. Aki igazolványát április hó után mutatja be, annak adómérséklésre az igazolvány bemutatásával egy idejűleg adózó köteles arra is nyilóljáróságot értesítenie, annak az igényjogosultnak, aki igazolványát fenti rendelet megjelenése előtt az adóhivatalnál már bemutatta, az igazolványt nem kell újból bemutatni.

A városi szennyvíztisztító telepen több ezer szekér szennyvízledék trágya kerül értékesítésre. Ára a helyszínen szekerenként, szabadra kodás mellett 2 (kettő) pengő. A trágya kiválóan alkalmas rétek, legelők és szőlők trágyázására, valamint szikfoltok javítására. Az eladást a helyszínen Miski Lajos a szennyvíztelep felügyelője eszközli.

**ALFÖLD POLITIKAI NAPILAP**

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hónapra Debrecenben 1 P., vidéken 1.40 P., Debrecen, Piac ucca 41 szám.

**RENDELJE MEG AZONNAL !**  
AZ ALFÖLD HÍRDETÉSI TARIFÁJA MÉRSEKELT.

**ALFÖLD**

A szerkesztésért és kiadásért felelős  
**Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS**  
laptulajdonos

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Tóth Ferenc nyomdavidálatánál  
Debrecen, Piac ucca 41 szám.

Felelős nyomdavezető Tóth Ferenc